

Josef Kusebauch (\*12.1. 1964)

Jedná se o scénář z rozhlasové reportáže. Do rozhovoru s pamětníkem z Chabařovic se zapojili žáci: Jan Novák, Miroslav Kozej, Tina Vanžurová a Zuzana Kusebauchová ze ZŠ Chabařovice.



1. vstup: Pan Josef Kusebauch se narodil v roce 1964 v Českém Těšíně. Do 8 let vyrůstal na Slovensku. Po jeho otci se však sháněla STB, protože roznášel letáky proti režimu, ukryl se tedy společně s rodinou v Chabařovicích. Býval ředitelem naší školy a dnes je starostou města.

pamětník: 4:11 - 4:35 *„Když jsme jeli kolem této školy, tak mi připadala hrozně monumentální, obrovská a velmi tajemná. Utkvěli mi v paměti ty mříže, které jsou na dveřích, na těch dřevěných, prostě to kování s těmi kruhy, a bylo to pro mě hrozně tajemné a to jsem ještě netušil, že pak jednou tu budu učit a dokonce dělat ředitele.“*

2. vstup: Když studoval v chabařovické škole, většina učitelů zde byla za trest.

pamětník: 5:18 - 5:50 *„Zjišťuju, že jsme měli skvělé učitele a zajímavé také bylo, že právě skvělí učitelé byli proto, že zase velká část z nich to byli lidé, kteří se angažovali v roce 68 a v podstatě do Chabařovické školy se dostali za trest, že nechtěli potom při té normalizaci, když je prověřovali tak je někteří ředitelé nechtěli přijmout do školy a prostě našli útočiště tady v Chabařovicích a byli to opravdu kvalitní lidi.“*

3. vstup: Zálibou našeho panovníka je tancování. Tento sport ho chytnul během střední školy, avšak dopad režimu se projevoval i v tomto sportu.

pamětník: 7:59 - 8:30 *„Ale taky tam byl dosah té normalizace, protože my jsme nesměli při vystoupeních používat anglicky zpívanou hudbu. Při soutěžích nesměla být vůbec, když jsme měli taneční vystoupení formací, to znamená předtančení a s těmi jsme soutěžili na festivalu tance a přátelství, tak v podstatě ty skladby nesměly být anglicky zpívané a bylo to zase z tohoto důvodu.“*

4. vstup: Řekl nám také velmi zajímavý příběh o bývalé ředitelce naší školy.

pamětník: 18:10 - 18:32 *„Hned po sametové revoluci tady musela skončit ředitelka, která byla v KSČ a která nás tady dusila, tak jsme se všichni učitelé postavili za to, že musí odstoupit a místo ní nastoupila paní Růžičková, vynikající fyzikářka, která tady byla za trest po roce 68.“*

5. vstup: Lidé, kteří byli v KSČ a byli na vedoucích postech ředitele škol, tak o tato místa přicházeli a o místo také přišla ředitelka z Ústí. Nikde jí nechtěli a přišla se zeptat i sem do Chabařovic.

pamětník: 19:00 - 19:23 „Zajímavé bylo to, že přišla za naší paní ředitelkou Růžičkovou a byla to ta paní, která paní Růžičkovou po 68 odmítla vzít do školy, ale paní Růžičková jí velkoryse řekla, že ona ji přijme.“

6. vstup: Sdělil nám také své moto, které si s sebou nese skoro celý život a předává ho mladším generacím.

pamětník: 32:03 - 32:06 „Všechno, co se naučíte se vám v životě hodí.“

